
Protokół Nr 2/2024 

Nadzwyczajnego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy Adamów 
(Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego) 

z dnia 02 sierpnia 2024 r. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 08:00, a zakończono o godz. 12:45. 
Przewodniczący obrad - Ryszard Monastyrski, 
Protokolant - Adam Walczak, 
obecność Komisji - lista obecności w załączeniu. 
/Zał. Prot. Nr 1/ 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pani Beata Tyrka-Stećko 
3. Pan Witold Marucha 
4. Pani Anna Skóra 

- Wójt Gminy Adamów, 
- Zastępca Wójta Gminy Adamów, 
- Sekretarz Gminy Adamów, 
- Zastępca Skarbnika Gminy Adamów. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum, 
2. Przyjęcie porządku obrad, 
3. Analiza projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad V sesji IX kadencji 

Rady Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności, 
4. Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące), 
5. Sporządzenie protokołu posiedzenia, 
6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia 

Ad.l. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy 
Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów - radny Monastyrski 
Ryszard. 

Przewodniczący przywitał osoby uczestniczące w posiedzeniu, po czym 
na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 5 członków Komisji, obecnych 
jest 4, co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 

St ro n a 1 | 7 



Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia w głosowaniu jawnym przyjęto jednogłośnie, 

(za 4, przeciw 0, wstrzymał się 0.). 

Ad.3. Analiza projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad V sesji IX kadencji 
Rady Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności, 

Pani Anna Skóra - Zastępca Skarbnika Gminy Adamów szczegółowo przedstawiła 
i omówiła projekty uchwał w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie budżetowej 
oraz zmian w budżecie gminy na rok 2024 wprowadzonych do porządku obrad V sesji 
IX kadencji Rady. 

Zastępca Skarbnika Gminy Adamów poinformowała, że do budżetu wprowadza 
się następujące zmiany: 

z wydatków bieżących wprowadza się zadanie pod nazwą „Aktualizacja Gminnego 
Programu Rewitalizacji dla Gminy Adamów". 

Zmienia się okres realizacji programu „Gminnego Planu Zagospodarowania 
Przestrzennego i Studium". 

Zmienia się również okres realizacji zadania „Cyberbezpieczny Samorząd Gminy 
Adamów", po czym poinformowała, że wszystkie wymienione zadania na zakupy 
inwestycyjne w programie,, Cyberbezpieczny Samorząd" zerujemy i wprowadzamy do 
budżetu jedno zadanie majątkowe na wydatki inwestycyjne dla zadania 
„Cyberbezpieczny Samorząd dla Gminy Adamów". 

Zastępca Skarbnika poinformowała również, że tak samo działamy w zadaniu: 
„Cyfrowe Lubelskie" tj. wszystkie wydatki na zadania inwestycyjne zerujemy 
i tworzymy jedno wspólne zadania na wydatki inwestycyjne dla zadania „Cyfrowe 
Lubelskie". 

Ponadto Zastępca Skarbnika zaznaczyła, że z zadań majątkowych wprowadzania 
się zadanie pod nazwą „Budowa i przebudowa sieci wodociągowej 
w miejscowościach Feliksówka-Rachodoszcze- Boża Wola". 

Wprowadza się również zadanie: „Przebudowa i modernizacja ujęcia wody 
w miejscowości Potoczek". Wprowadza się również do budżetu: budowę drogi 
gminnej w Adamowie, termomodernizację budynków komunalnych w Suchowoli, 
Potoczku, Suchowoli- Kolonii i Feliksówce, odwodnienie terenu parkingu przy S.P. 
w Suchowoli, wykonanie instalacji odgromowej w budynku S.P. W Szewni Górnej, 
a także modernizację boisk sportowych również w Szewni Górnej, wykonanie 
oświetlenia przy drodze gminnej w miejscowości Trzepieciny. 

Zmniejsza się o 4 tys. zł wydatki na zadanie „Wykonanie Labiryntu w miejscowości 
Jacnia" z uwagi na zakończenie zadania i powstałe przy tym oszczędności. 

Wprowadza się zadanie „Kompleksowa Rewitalizacja Przestrzeni Publicznej 
w Miejscowości Suchowola" oraz modernizacja Placu Zabaw w tejże miejscowości. 
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Zmienia się okres realizacji zadania: „Modernizacja Oświetlenia Ulicznego w Gminie 
Adamów". 

Wprowadza się dodatkowo dochody bieżące: wydatki na wypłatę świadczeń 
dla obywateli Ukrainy, Asystent Osobisty Osoby Niepełnosprawnej, Opieka 
Wytchnienia, refundacja podatku VAT przy obsłudze dodatku gazowego. 

Zmniejsza się dotację na przeprowadzone wybory samorządowe. 

Zwiększa się dochody na zadania własne, w tym zwiększają się wydatki na zadania 
bieżące. 

Zmieniamy zadanie majątkowe pod nazwą „Dofinansowanie remontu Kaplicy 
w miejscowości Potoczek", zwiększamy wydatki bieżące na to zadanie 
z przeznaczeniem na zakup tablicy informacyjnej. 

Udzielamy dotacji dla OSP Potoczek na zakupy sprzętu przeciwpożarowego. 

Zastępca Skarbnika udzieliła szczegółowych wyjaśnień oraz odpowiedziała 
na wszystkie pytania radnych dotyczące powyższych projektów uchwał. 

Pan Krzysztof Pilip Wójt Gminy Adamów podkreślił, że jeżeli chodzi o Gminny 
Program Rewitalizacji dla Gminy Adamów, to tutaj najtrudniej będzie zrealizować 
zbiornik w miejscowości Suchowola, po czym omówił zmiany, jakie muszą zostać 
wprowadzone, aby uzyskać dofinansowanie przedmiotowego programu". 

Po udzielonych wyjaśnieniach Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy 
Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów pozytywnie rekomenduje 
przedstawione i omówione projekty uchwał budżetowych wraz z jego zmianami 
wprowadzone do porządku obrad V sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów. 

Pan Adam Walczak - Inspektor ds. obronnych i obsługi Rady Gminy Adamów omówił 
treść i przedstawił zasadność podjęcia podczas najbliższej sesji Rady Gminy Adamów 
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej 
w Szewni Górnej w sprawie zapewnienia archiwizacji strony biuletynu informacji 
publicznej. 

Po udzielonych wyjaśnieniach Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy 
Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów pozytywnie rekomenduje 
przedstawiony i omówiony powyżej projekty uchwał wprowadzony do porządku 
obrad V sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów. 

Ad.4.Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące), 

W sprawach różnych Wójt poinformował o etapie realizacji budowy wodociągu 
w Bliżowie oraz modernizacji boiska sportowego w Szweni Górnej. 

Złożono wniosek o zwiększenie dotacji dla klubu piłkarskiego Orion Jacnia. 
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Przeprowadzono dyskusję na temat możliwości zmian projektu garażu OSP 
w Bondyrzu i dodaniu świetlicy wiejskiej. 

Wójt stwierdził, że tak naprawdę w powyższej miejscowości są 2 budynki po byłej 
Szkole Podstawowej, więc w jego ocenie nie ma potrzeby takiej budowy. 

Wójt poinformował, że planuje przeprowadzić termomodernizację budynków 
pozostających w zasobach Gminy Adamów z uwagi na przepisy ustawowe 
nakładający taki obowiązek na jst i jego realizację do 2027 r. 

Przedstawiono radnym koncepcję budowy budynku siedziby Urzędu Gminy wraz 
z lokalami przeznaczonymi dla GOPS w Adamowie i Gminną Biblioteką Publiczną 
za znacznie niższą kwotę niż planowano to zrealizować w poprzedniej kadencji. 
Omówiono również możliwe miejsce jego lokalizacji oraz zapewniono, że budynek 
będzie wykonany zgodnie z zasadami uniwersalnego planowania oraz zostanie 
mu zapewniona dostępności architektoniczna. 

Rozpatrzenie pism i wniosków 

Wniosek w sprawie sprzedania nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów 
położonej w obrębie geodezyjnym Kolonia-Suchowola oznaczonej w ewidencji 
gruntów numerem działki 1160/1 o powierzchni 0,16 ha. 

Pani Ewa Nogas- Inspektor ds. gospodarki gruntami udzieliła wyjaśnień, co do 
przedstawionego wniosku. 

Komisja proponuje pozytywne rozpatrzenie wniosku, zaznaczając, że należy 
zainteresowanych poinformować o kosztach podziałów. 

Wniosek w sprawie sprzedania nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów 
położonej w obrębie geodezyjnym Szewnia Górna oznaczonej w ewidencji gruntów 
numerem działki 34/4 o powierzchni 0,3254 ha. 

Komisja stwierdziła nieobecność radnego z miejscowości Szewnia Górnej, dlatego 
procedowanie powyższej sprawy odłożono do następnych posiedzeń Komisji Stałych 
Rady Gminy Adamów 

Wniosek w sprawie sprzedania nieruchomości stanowiących własność Gminy 
Adamów położonych w obrębie geodezyjnym Kolonia-Suchowola oznaczonych 
w ewidencji gruntów numerami działek: 369, 386/4,400/2. 

Pani Ewa Nogas - Inspektor ds. gospodarki gruntami udzieliła wyjaśnień, 
co do przedstawionego wniosku. 

Komisja pozytywnie rekomenduje sprzedaż działek pod warunkiem wcześniejszego 
przeprowadzenia ich podziałów celem wydzielenia zajętych części pod drogę gminną. 

Wniosek w sprawie sprzedania nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów 
położonej w obrębie geodezyjnym Bliżów oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 
działki 513/1 o powierzchni 1,4082 ha. 
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Pani Ewa Nogas - Inspektor ds. gospodarki gruntami udzieliła wyjaśnień, 
co do przedstawionego wniosku. Pani Nogas dodatkowo poinformowała, że działka 
nie ma bezpośredniego dostępu, sprzedaż musi nastąpić w formie przetargu 
ograniczonego, a nabywcą powinien być rolnikiem. 

Komisja nie wniosła sprzeciwu, co do przedmiotowego wniosku. 

Wniosek właścicieli działek ewidencyjnych nr: 1491,1493, 1494, 1495, 1496, 1497 
obręb Jacnia w sprawie wyznaczenia geodezyjnego części w/w działek pod drogę. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja rekomenduje przeprowadzić podział działek 
pod warunkiem poniesienia przez wnioskodawców wszystkich kosztów związanych 
z tym procesem. 

Wniosek w sprawie przeniesienia drogi gminnej o numerze 165 przebiegającej przez 
pomiędzy działkami nr 89 oraz 120 w miejscowości Trzepieciny. 

Po analizie wniosku, wyjaśnieniach Wójta Gminy Adamów, oraz pracownika 
merytorycznego Pani Ewy Nogas Komisja rekomenduje pozytywnie rozpatrzyć 
wniosek mieszkańca Trzepiecin. 

Pani Ewa Nogas odczytała pismo nadesłane przez Głównego Geodetę Kraju w sprawie 
zmian nazw miejscowości ujętych w Państwowym Rejestrze Nazw Geograficznych. 

Komisja rekomenduje przygotować projekt stosownej uchwały. 

Odczytano również pismo złożone w imieniu mieszkańców w sprawie przywrócenia 
placu zabaw przy budynku byłej Szkoły Podstawowej w Bondyrzu. 

Po przeprowadzonej dyskusji ustalono, że plac zabaw został zdemontowany roku 2021 
ze względu na jego zły stan techniczny oraz z uwagi na brak jakichkolwiek 
certyfikatów bezpieczeństwa. Ustalono również, że w budżecie gminy nie 
zabezpieczono na ten cel środków finansowych. Z uwagi na powyższe, jeżeli będzie 
możliwe pozyskanie na ten cel środków, zaistnieje możliwość budowy we wskazanym 
miejscu nowego placu zabaw. 

Odczytano pismo złożone w imieniu mieszkańców w sprawie przywrócenia 
ogrzewania oraz innych mediów w budynku byłej Szkoły Podstawowej w Bondyrzu. 

Po przeprowadzonej dyskusji ustalono przede wszystkim o podjęciu dialogu 
z podmiotami, które funkcjonują w budynku byłej Szkoły Podstawowej w celu 
ustalenia rzeczywistych potrzeb. Rekomendowano upoważnić jedną osobę lub 
podmiot odpowiedzialnym za rzeczony budynek. Komisja również zaopiniowała, 
aby sprawdzić instalację elektryczną w budynku. Zastanawiano się również nad 
możliwościami wykorzystania byłej Szkoły. 

Odczytano pismo mieszkańca Gminy Adamów w sprawie relokacji pasieki pszczół 
sąsiada. 
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Komisja rekomenduje, aby Urząd Gminy i władze Gminy nie brały udziału 
w rozwiązywaniu konfliktów sąsiedzkich. 

Wójt przedstawił również wniosek w sprawie dojazdu dziecka do szkoły, wyjaśniając, 
że zainteresowani złożyli stosowne pismo w przeddzień otwarcia przetargu i z uwagi 
na powyższe problem ten zostanie rozwiązany poprzez zwrot kosztów dowozu. 

Wójt poinformował radnych o omyłkowym wycięciu drzew i wymulczowaniu ich pni 
na działce nienależącej do Gminy Adamów. Wójt zaznaczył, że będzie starał się 
rozwiązać powyższy problem poprzez ugodę z właścicielem. 

Wójt poinformował, że w celu zapewnienia dojazdu do działek w miejscowości 
Adamów i braku technicznej możliwości zlokalizowania drogi na działce stanowiącej 
własność gminy podjęto decyzję o wykonaniu dokumentacji projektowej 
z wykorzystaniem decyzji ZRID. 

Wójt poinformował o planowanych pracach ziemnych operatora koparki, 
powalonych drzewach przy młynie Pana Poprosił również radnych 
o znalezienia chętnego do zabrania pozyskanego z wiatrołomu drewna. Podziękował 
radnemu Maciejowi Dybioch za pomoc w dostarczeniu wody potrzebnej do gaszenia 
pożaru tartaku w miejscowości Bliżów. Poprosił również radnych o pomoc materialną 
dla pogorzelców. 

Wójt poinformował o planach złożenia wniosku w ramach Rządowego Programu 
Odbudowy Dróg (droga w Suchowoli-Kolonia, Potoczku, Adamowie) podkreślając, 
że największe szanse na dofinansowanie mają te drogi, które łączą się z drogami 
wyższej kategorii. 

Po odczytanych przez Wójta Gminy Adamów pismach Komisja rekomenduje 
nie udzielać dofinansowania na potrzeby organizacji premii lotnej w ramach 68 
Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego Przyjaźni Polsko-Ukraińskiej? wsparcia 
finansowego na wykonanie sztandaru Roztoczańskiego Parku Narodowego oraz 
wsparcia finansowego Społecznego Komitetu Fundatorów Sztandaru dla 18 
Zamojskiego Pułku Przeciwlotniczego. 

Pan Witold Marucha - Sekretarz Gminy Adamów zaproponował szkolenie 
merytoryczne dla członków Rady IX kadencji. 

Wójt poprosił Radę Gminy o współpracę dla dobra lokalnej społeczności. 

Omówiono również działania związane z planowanymi dożynkami gminnymi. 

Ad.5. Sporządzenie protokołu z posiedzenia. 

Komisja sporządziła protokół z posiedzenia. 
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Ad.6. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Oświaty, 
Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów 
zamknął jej posiedzenie. 

St ro n a 7 | 7 


